
ATA  DA  DÉCIMA  SEGUNDA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DA  CÂMARA

DEPARTAMENTAL  DO  DEPARTAMENTO  DE  MATEMÁTICA.  Às  dez

horas  do dia vinte e sete de setembro de dois mil e dezenove, na

sala  de  Reuniões  do   Departamento  de  Matemática  -  DM,  no

Campus  II  do  Centro  Federal  de  Educação  Tecnológica  de  Minas

Gerais,  realizou-se  a  décima  segunda  Reunião  da  Câmara

Departamental  do  DM  sob  a  presidência  do  professor  Luciano

Coutinho  dos  Santos,  contando  com  a  presença  dos  seguintes

professores:   Carlos Magno  Martins  Cosme,  Giancarlo Queiroz

Pelegrino,  Jeanne Carmo  Amaral  Dias,  José  Geraldo de  Araújo

Pereira,  Marcela Richele  Ferreira,  Maria  Beatriz Guimarães

Barbosa,   Tatiana  Leal  Barros  e  Yara Patrícia  Barral  de  Queiroz

Guimarães.  Após  a  verificação  do  quórum,  o  presidente  colocou

em votação  a  participação,  na  Reunião  da  Câmara,  da  professora

Érica Marlúcia  Leite  Pagani,  presidente  da  Comissão  de

Distribuição  de  Gabinetes  no  novo  espaço  do  DM  no  Campus  II

para apresentação de relatório parcial dos trabalhos. Colocada em

votação a participação foi aprovada por unanimidade. Em  seguida

o  presidente  colocou  em  votação  a  seguinte  proposta  de  pauta,

aprovada por unanimidade:  1 – Justificativas de ausência; 2 - Ata

da  11ª  Reunião  Ordinária  da  Câmara  Departamental ;  3  -

Apresentação  da  proposta  da  Comissão  de  distribuição  de

gabinetes;  4 –  Encargos  didáticos  do professor  Charles Souza do

Amaral;  5  -  Reunião  com  o  Diretor  Geral  sobre  material

permanente  e  espaço  físico  do  DM no  Campus  I;  6-  Homologação

da  alteração  na  distribuição  de  encargos  didáticos  na  EPTNM

aprovada  no  respectivo  Núcleo.  7  -  Sugestões  para  mudanças  na

planilha  de  encargos  acadêmicos;  8  -  Relatório  da  Comissão  do

Núcleo  da  Graduação  para  estudo  dos  dados  de  retenção  e

apresentação  de  sugestões  para  ações  da  Coordenação  de  Núcleo

e Homologação de alteração nos encargos didáticos ofertados pelo

Núcleo da Graduação para primeiro semestre de dois  mil  e vinte ,

aprovada  no  respectivo  Núcleo;  9  –  Outros  Assuntos;  1 –
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Justificativas  de  ausência:  A  professora  Sandra Mara  Alves

Jorge e o professor  Luis Alberto D'AFonseca estavam em consulta

médica.  Colocadas  em  votação,  as  justificativas  foram  aprovadas

por  unanimidade.  2  –  Ata  da  11ª  Reunião  Ordinária  da

Câmara Departamental:  O presidente realizou a leitura da ata e

após  serem  efetuadas  pequenas  modificações  a  ata  foi  aprovada

por  unanimidade. 3  -  Apresentação  da  proposta  da  Comissão

de distribuição de gabinetes: A presidente da comissão explicou

em linhas  gerais  como se  deu,  até  aqui,  o  trabalho  da  comissão.

Foi  apresentado,  pela  presidente,  um  layout da  distribuição  dos

gabinetes  nas  salas  do  DM,  totalizando  10  (dez)  gabinetes.

Colocada  em  votação,  a  proposta  de  layout foi  aprovada  por

unanimidade.  A  presidente  informou  que  a  comissão  construiu,

após  consulta  por  e-mail  aos  professores  do  DM,  6  (seis)  grupos

com  4  (quatro)  professores  e  4  (quatro)  grupos  com  3  (três)

professores.  Essa  diferença  na  construção  dos  grupos  deve-se  ao

tamanho dos gabinetes a serem ocupados. Colocada em votação, a

composição  dos  grupos  foi  aprovada  por  unanimidade  e  seguirá

anexa à ata.  Após ampla discussão sobre como seria feita a distribuição

dos  grupos  nos  gabinetes,  foi  apresentada  a  proposta  de  que  essa

definição fosse feita  por  sorteio . Colocada em votação, essa proposta

foi  aprovada por unanimidade.   A distribuição de mesas dentro de

cada  gabinete  será  definida  pelos  ocupantes  do  mesmo  e  deverá

ser informada à chefia.  A comissão sorteará em sessão pública os

gabinetes  entre  os  grupos  de  professores.  Em  seguida  a

Professora  Érica  retirou-se  da  Reunião.  4  -  Encargos  didáticos

do  professor  Charles  Souza  do  Amaral:  O  presidente  relatou

que  foi  informado  pelo  professor  Charles  de  que,  apesar  de  seu

processo  ter  tramitado  em  todos  os  setores  pertinentes,  sua

portaria  de  afastamento  não  poderia  ser  assinada  pela  Diretoria

Geral  em  2019  devido  a  mudanças  nas  normas  para  licença  de

capacitação  publicadas  pelo  Governo  Federal.  Dessa  forma,  para

que  o  professor  Charles  não  ficasse  sem  encargos  didáticos,  foi
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proposta a abertura de uma turma extra  de Geometria  Analítica  e

Álgebra Vetorial,  que teria aula em praticamente todos os dias da

semana. O presidente informou também que o professor já cursa o

doutorado  concomitantemente  com  suas  atividades  acadêmicas,

publicou  artigo  em  periódico  internacional  e  lecionou  12  (doze)

horas-aula  no  primeiro  semestre  de  dois  mil  e  dezenove,  dessa

forma sua carga horária anual estaria justificada.  Após discussão,

colocada em votação,  a  abertura  da  turma extra  foi  aprovada por

unanimidade.  O  presidente  informou  a  excepcionalidade  do

ocorrido  e  a  lamentável  conjunção  de  fatores  externos  que

levaram à não emissão da portaria de afastamento do professor.  5

-  Reunião com o Diretor  Geral  sobre material  permanente  e

espaço físico  do DM no Campus I:   O presidente  informou que

estava  agendada uma reunião  com a  Diretoria  Geral  para  discutir

sobre  a  ocupação  do  espaço  novo  do DM no  Campus II  e  que era

necessário deliberar sobre como essa ocupação se daria,  de modo

a não enfraquecer argumentos para a manutenção da utilização da

sala  322  no  Campus  I  e  compra  de  móveis  para  o  DM.  Após

discussão  foi  decidido  por  unanimidade  que  a  ocupação  se  daria

por  demanda,  isto  é,  aqueles  professores  que  dispusessem  de

mobiliário  poderiam ocupar seu espaço no novo DM. Entretanto,  a

secretaria do Departamento continuaria funcionando no Campus I.

6 - Homologação  da  alteração  na  distribuição  de  encargos

didáticos  na  EPTNM  aprovada  no  respectivo  Núcleo:  A

Coordenadora  do  Núcleo  da  EPTNM  informou  que  houve  algumas

mudanças  de turmas nos  Encargos  da EPTNM distribuídos  no final

de  dois  mil  e  dezoito.  As  mudanças  não  afetaram a carga horária

dos  professores,  tratando-se  somente  de  mudança  de  turmas.  As

mudanças  foram  aprovadas  pelo  Núcleo  da  EPTNM  e  já  foram

implementadas.  Após  apresentação  do  arquivo  com as  mudanças,

o  presidente  colocou  em votação  a  referida  homologação,  que  foi

aprovada  por  unanimidade.  7  -  Sugestões  para  mudanças  na

planilha  de  encargos  acadêmicos:  O  presidente  apresentou  à
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Câmara  um memorando  da  Chefia  de  Gabinete  da  Diretoria  Geral

informando de uma reforma na Planilha de encargos acadêmicos e

solicitando  ao  Departamento  que  envie  suas  sugestões.  Após

ampla  discussão,  a  Câmara  aprovou  por  unanimidade  uma

autorização para a Chefia convocar Assembleia Extraordinária para

discussão e aprovação das eventuais sugestões a serem enviadas.

Sem mais tempo hábil para tratar de outros assuntos, o presidente

encerrou  a  reunião  às  doze  horas  e  dez  minutos.  Eu,  Luciano

Coutinho  dos  Santos,  lavrei  a  presente  ata  que,  após  lida  e

aprovada,  será  assinada  por  mim e  pelos  demais  presentes.  Belo

Horizonte, vinte esete de setembro de dois mil e dezenove.

Prof. Luciano Coutinho dos Santos

Chefe do DM

Profa. Yara Patrícia Barral de Queiroz Guimarães 

Coordenadora do Núcleo de Ensino Técnico

Profa. Marcela Richele Ferreira 

Subcoordenadora do Núcleo de Ensino Técnico

Profa. Tatiana Leal Barros 

Subcoordenadora do Núcleo de Ensino de Graduação

Prof. Jeanne Carmo Amaral Dias,

Membro Suplente da Câmara Departamental do DM

      Prof. José Geraldo de Araújo Pereira

   Membro titular da Câmara Departamental do DM

Prof. Carlos Magno Martins Cosme

Membro suplente da Câmara Departamental do DM
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      Profa. Maria Beatriz Guimarães Barbosa 

      Membro titular da Câmara Departamental do DM

Prof. Giancarlo Queiroz Pelegrino

Membro titular da Câmara Departamental do DM
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